

ગાંભોઈ સિવિલનો ખાડે ગયેલો વહીવટ, કોરોના ટેસ્ટ અને રસીકરણ માટે

દર્દીઓને હાલાકી, જવાબદાર તબીબો સામે તપાસ કરવા રજૂઆત

ગાંભોઈ, તા. ૧૦ હિંમતનગર તાલુકાના ગાંભોઈ ગામે આવેલ સામૂહિક આરોગ્ય કેન્દ્રમાં કોરોના સંક્રમિત દર્દીઓ જરૂરી તબીબી સેવા અને કોરોના ટેસ્ટ તેમજ રસીકરણની સુવિધા અંગે દર્દીઓને ભારે હાલાકી પડતા ગાંભોઈ પંચકના જાગૃત નાગરિકોએ રાજ્યના આરોગ્ય કમિશનર સમક્ષ લેખિત રજૂઆત કરી છે. ગ્રામજનોએ કરેલી રજૂઆતમાં જણાવ્યું છે કે ગાંભોઈ સિવિલમાં કોરોના સંક્રમિત દર્દીઓને જરૂરી રેપીડ ટેસ્ટ, આરટી પીસીઆર ટેસ્ટ અને કોરોના વિરોધી રસીની તબીબી



ગાંભોઈ સિવિલમાં ફરજ બજાવતા મેડિકલ તબીબ પૂછતા તેઓએ સરકાર અમને માહિતી નથી અને

સેવા આપવાનો સમય પણ નથી તેવું જણાવ્યું હતું. એક તરફ કોરોનાનો કહેર છે ત્યારે બીજી બાજુ હોસ્પિટલમાં તબીબો દર્દીઓને ઉડાઉ જવાબ આપી આરામ કરાવતી રહ્યા છે. એક તરફ ગાંભોઈ સિવિલ સ્ટાફની આપમુદશાહી અને બેદરકારીના કારણે ગાંભોઈ ગ્રામ્ય વિસ્તારમાં જરૂરી તબીબી સેવા અને રસીકરણનો કાર્યક્રમ કરવામાં જવાબદાર સ્ટાફની આજ્ઞાના કારણે ગાંભોઈ વિસ્તારમાં અનેક કોરોના સંક્રમિત દર્દીઓ મોતના મુખમાં ધકેલાઈ રહ્યા છે. એક જ સ્થળે વર્ષોથી ચિટકી રહી આરોગ્ય કેન્દ્રમાં ફરજ બજાવતા મુખ્ય બે તબીબી મેડિકલ ઓફિસરની અને જવાબદાર અન્ય આરોગ્ય કર્મીઓની તત્કાળ અન્યત્ર ખસેડવા અને સિવિલમાં ક્વાર્ટર હોવા છતાં પોતાના વતનથી ગાંભોઈ આરોગ્ય કેન્દ્રમાં ફરજ બજાવવા અપડાઉન કરતા આરોગ્ય કર્મીઓની તપાસ કરી કોરોના સંક્રમણની મહામારીના સમયમાં બેદરકારી દાખવતા સ્ટાફ સામે કડક પગલાં ભરવા ગાંભોઈ વિસ્તારના જાગૃત નાગરિકોએ રાજ્યના આરોગ્ય કમિશનરને લેખિત રજૂઆત કરી હોવાનું જણવા મળેલ છે.

વાત્રક સ્મશાન ગૃહમાં સફાઈ અભિયાન, એક મહિનામાં ૧૩૫ થી વધુ મૃતદેહના અગ્નિ સંસ્કાર અગ્નિદાહ માટે મફત લાકડાંની સેવા અવિરત ચાલુ

વાત્રક સ્મશાન ગૃહમાં અસંખ્ય મૃતદેહના અગ્નિ સંસ્કાર કરાય છે પરંતુ સફાઈ થતી ન હતી જેના કારણે અસ્થિઓના ઢગ પડકાયા હતા. જેથી કેટલાક સેવાભાવિઓ દ્વારા સવાર થી વાત્રક સ્મશાન ગૃહમાં સફાઈ અભિયાન હાથ ધરવામાં આવ્યું. ૧ મહિનામાં ૧૩૫ થી વધુ મૃતદેહના અગ્નિ સંસ્કાર થયાની સંભાવના છે. અગ્નિદાહ માટે મફત લાકડાંની સેવા અવિરત ચાલુ છે. કોરોનાગ્રસ્ત દર્દીને અનેક સેવાભાવિઓ દ્વારા મફત ટીફીન સેવા ઉપરાંત સવારે ચાનાસ્તાની સેવા પણ આપવામાં આવે છે. પરંતુ કોરોનાગ્રસ્ત દર્દીનું મોત નિપજી એટલે અંતિમધામમાં મૃતદેહને લઈ જવાનો હોય ત્યારે સંબંધીઓ પણ દૂર જઈને ઉભા રહેતા હોય છે. આવા સંજોગોમાં હોસ્પિટલનો સ્ટાફ કાં તો કેટલાક સેવાભાવિઓ પી.પી.ઈ. કીટ પહેરી મૃતદેહને મલાજો જળવાય તે રીતે અગ્નિ સંસ્કારની ધાર્મિક વિધિ પૂર્ણ કરતા હોય છે. પાછલા ૧ મહિનામાં વાત્રક સરકારી કોવિડ હોસ્પિટલ ઉપરાંત ખાનગી કોવિડ હોસ્પિટલમાં કોરોનાગ્રસ્ત અને અન્ય રોગથી પીડીત અનેક લોકોના મોત નિપજ્યા છે. ચેપગ્રસ્ત દર્દીના મૃતદેહને ઘરે લઈ જવાનો નથી અને સીધા જ અંતિમ ધામમાં લઈ જવામાં આવે છે જેથી કોરોનાનું સંક્રમણ

હાજર રહી શક્યા ન હોય. આવા તમામ મૃતદેહોના અગ્નિ સંસ્કાર વાત્રક સ્મશાન ગૃહમાં કરવામાં આવ્યા. સતત મૃતદેહ આવતા હોવાથી સ્મશાન ગૃહ ધગધગનું રહ્યું અને પરિણામ એ આવ્યું કે તમામ સઘળીઓ આસપાસ મૃતકોના અસ્થિઓ અને રાખનો ઢગ પડકાયો છેવટે કોઈ સેવાભાવિને વિચાર આવ્યો કે દરરોજ ૧ થી ૨ કલાકના અંતરે મૃતદેહ આવી રહ્યા છે આ સંજોગોમાં અનેક સ્વજનો પોતાના સ્વજનના અસ્થિ પણ મેળવી શકતા નથી જેથી સફાઈ જરૂરી છે અને હાથ ધરાવ્યું સફાઈ અભિયાન. ટીફીન સહિત અન્ય સેવાઓ કરતાં વાત્રક સ્મશાન ગૃહની સફાઈ અભિયાન કરનારાઓને સલામ કરવી જોઈએ.

ગાબટના પુંસરી-ભાઈપુરા તળાવને ઉંડુ કરવાની કામગીરી શરૂ ગાબટ ગામની અનેક સમસ્યાઓનો અંત આવશે

ભાઈપુરા તળાવ ઉંડુ કરવાની કામગીરી હાથ ઉપર લેવાય તો તેની માટી ઉંચા બજારમાં આવેલ ખાણમાં નાખી પુરણ થાય જેથી અનેક સમસ્યાઓનો એક સાથે અંત આવી જાય. આખરે રજૂઆત રંગ લાવતાં તાજેતરમાં જ તળાવ ઉંડુ કરવાની અને ખાણ પૂરવાની કામગીરી શરૂ થતાં ગ્રામ પંચાયતના પૂર્વ ઉપસરપંચ જીજ્ઞાસા પંડ્યા સહિત ખેડૂતોએ કારોબારી અધ્યક્ષનો આભાર માન્યો હતો.

ભાઈપુરા તળાવ ઉંડુ કરવાની કામગીરી હાથ ઉપર લેવાય તો તેની માટી ઉંચા બજારમાં આવેલ ખાણમાં નાખી પુરણ થાય જેથી અનેક સમસ્યાઓનો એક સાથે અંત આવી જાય. આખરે રજૂઆત રંગ લાવતાં તાજેતરમાં જ તળાવ ઉંડુ કરવાની અને ખાણ પૂરવાની કામગીરી શરૂ થતાં ગ્રામ પંચાયતના પૂર્વ ઉપસરપંચ જીજ્ઞાસા પંડ્યા સહિત ખેડૂતોએ કારોબારી અધ્યક્ષનો આભાર માન્યો હતો.

ભરાવો થવાના કારણે ચોમાસા દરમિયાન સ્થિતિ વણસતી હતી. આ અંગે અરવલ્લી જિલ્લા પંચાયત કારોબારી અધ્યક્ષ જીજ્ઞાસા પંડ્યાએ રમણભાઈ પટેલ સમક્ષ થયેલી રજૂઆત પછી તાબડતોબ પુંસરી-ભાઈપુરા તળાવ ઉંડુ કરવાની કામગીરી શરૂ થઈ છે. તળાવ ઉંડુ કરવાની સાથે તેની માટી ખાડો પૂરવા માટે ઉપયોગમાં લેવાઈ રહી છે. આવનારા દિવસોમાં તળાવ ઉંડુ થશે અને વરસાદી પાણી ભરાયા પછી આસપાસના ખોરડાવા

ચરમસીમાએ છે. સિંચાઈ વિભાગ દ્વારા તળાવો ઉંડા કરવા સહિતની કામગીરી શરૂ કરવામાં આવી છે અનેક સદસ્યોએ ગ્રામજનો અને ખેડૂતોને ઉપયોગી હોય તેવા લોક કલ્યાણના કાર્યો હાથ ઉપર લીધા છે. ગાબટ ગ્રામ પંચાયત બેઠકના સભ્ય અને જિલ્લા પંચાયત કારોબારી અધ્યક્ષ સમક્ષ ગાબટ ગામના અનેક યુવાનો દ્વારા ગાબટના ઉંચા બજારમાં આવેલા ખાણ ચોમાસા દરમિયાન પાણી ભરાવાના કારણે રોગચાળો નોતરે છે જેથી પુંસરી-

અખાત્રીજ : ઉત્તર ગુજરાતમાં આજે વણજોયું મુહૂર્ત ઝવેરી બજારને ફળશે..??

લાળ લગ્નો ઉપર તંત્રની નજર : ખેડૂતો હળોતરા કરી ખેતી મુહૂર્ત સાચવશે, કોરોનાના કારણે ઘંઘા ઘંઘા હોવાથી ઝવેરીઓ મૂંગાયા બાયડ (બ્યુરો ઓફિસ) તા. ૧૩ અખાત્રીજ એટલે આખો દિવસ શુભ મુહૂર્ત. આજે તા. ૧૪ મે.ના રોજ અખાત્રીજ છે ખેડૂતો હળોતરા કરીને ખેતીનું મુહૂર્ત સાચવશે. જ્યારે ઝવેરી બજારને અખાત્રીજનું વણજોયું મુહૂર્ત ફળશે કે કેમ...?? ઉત્તર ગુજરાતના અનેક વિસ્તારોમાં આંશિક અને સ્વયંભૂ લોકડાઉનનો અમલ ચાલી રહ્યો છે આ સંજોગોમાં ઝવેરી બજારને અખાત્રીજનું મુહૂર્ત લાભદાયી રહેશે તે કહેવું મુશ્કેલ છે. પરંતુ કેટલાક સમાજમાં અખાત્રીજના દિવસે સમૃદ્ધ અને સ્વચ્છ યોજવાની પરંપરા છે. જિલ્લાના વહીવટી તંત્ર દ્વારા અખાત્રીજના દિવસે બાળલગ્નો ન યોજાય તે જોવા તકીદ કરવામાં આવી છે તેમ છતાં પાછલા બારણે અનેક બાળલગ્નો યોજવાની પણ સંભાવના છે. પરંતુ વિભાગ તેના ઉપર લાંબા સમયથી ઠંકપીટોડી કરી રહ્યું છે તે પણ સ્વીકારવું પડશે. હિન્દુ શાસ્ત્રોમાં અખાત્રીજના દિવસે અત્યંત શુભ માનવામાં આવે છે. આ દિવસે કાળ યોગીયામાં પણ કરાયેલું કાર્ય શુભ માનવામાં આવે છે. કોરોનાની મહામારી વચ્ચે ઉત્તર ગુજરાતના સાબરકાંઠા, અરવલ્લી, બનાસકાંઠા, પાટણ અને મહેસાણા જિલ્લામાં લગ્નસરની સીઝન ઠપ્પ છે. તમામ ધંધા-રોજગાર પડી ભાંગ્યા જેવી હાલતમાં છે અનેક લોકોએ રોજગારી ગુમાવી છે તેમ છતાં અખાત્રીજના દિવસે અનેક પરિવારો સોના-ચાંદીની ખરીદી કરી શુભ માંગલિક પ્રસંગો માટે ધાતુ એકત્ર કરે છે. અખાત્રીજના દિવસે લગ્ન, દુકાન, મકાન, વાહન ખરીદી પણ થતી હોય છે પરંતુ આ વર્ષે કોરોનાએ તમામ ધંધા યોગ્ય કર્યાં છતાં ખાસ કરીને ઝવેરી બજારને અખાત્રીજનો દિવસ બુસ્તરડોડ આપનારો દિવસ બની રહે તેવી માથા રાખી છે. જ્યોતિષીઓના મતે અખાત્રીજની તિથિ શુક્ર અને શનિવાર બે દિવસ છે. પરંતુ શનિવારે ત્રીજ સવારે ૮-૦૦ વાગ્યા સુધી છે જેના કારણે ઉત્તર ગુજરાતમાં શુક્રવારે અખાત્રીજની ઉજવણી થશે.



ઉત્તર ગુજરાતમાં મ્યુકરમાઈકોસીસનો ચેપ વધુ પ્રસર્યો, ઓક્સિજનનાં ગંદાં સાધનો રોગ માટે જવાબદાર કોરોના સામે લડતા આરોગ્ય તંત્રને બે મોરચે લડવાની નોબત આવી, ડાયાબિટીસવાળા દર્દીઓ વધુ અસરગ્રસ્ત..!!

બાયડ (બ્યુરો ઓફિસ) તા. ૧૩ કોરોના કરતાં હવે મ્યુકરમાઈકોસીસ રોગચાળો ઉત્તર ગુજરાતમાં વધુ નામચીન થઈ રહ્યો છે. કોરોનાને હરાવ્યા પછી દર્દીને ડાયાબિટીસ હોય અને ઓક્સિજનનાં ગંદાં સાધનોના કારણે ચેપ લાગવાની સંભાવના વધુ હોવાનું તારણ બહાર આવ્યું છે. ઉત્તર ગુજરાતના પાંચ જિલ્લામાં ૮૦ થી વધુ મ્યુકરમાઈકોસીસના કેસ હોવાની આશંકા છે. આવનારા દિવસોમાં આરોગ્ય તંત્રની નવા રોગ સામે અગ્નિ પરીક્ષા નક્કી છે. તમારા કોઈ નજીકના સગાને કોરોનાને હરાવ્યા પછી મ્યુકરમાઈકોસીસનો ચેપ લાગ્યો છે તો સાવધાન થઈ જજો. કારણ કે રેમડેસિવિર ઈન્જેક્શનની જેમ જ મ્યુકરમાઈકોસીસના રોગને અંકુશમાં લેવા માટે એન્ફોથેરાસીન-બી. ઈન્જેક્શનની માંગમાં ઉછાળો આવ્યો છે. કાળા બજાર પણ શરૂ થઈ ગયું છે. જાવા દર્દના રોગીને ક્ષતિગ્રસ્ત થયેલા અંગોને દૂર કર્યા પછી ૪૫ દિવસમાં ૧૮૦ ઈન્જેક્શન દર્દીને આપવા પડતાં હોય છે તેના ઉપરથી જ રોગની ભયાનકતા સમજવાની જરૂર છે. ડાક્ટરો દ્વારા યોગ્ય ધ્યાન રાખવામાં ન આવે તો દર્દીની કિડનીને નુકસાન પહોંચી શકે છે તથા આંખ, નાક, કાન, કિડની અને મગજ ઉપર પણ ડાક્ટરોએ સતત ધ્યાન રાખવાનું હોય છે. પરંતુ આ રોગ થવા પાછળનું કારણ શું..?? જેમાં બહાર આવેલી જાણકારી અનુસાર જે દર્દીને ડાયાબિટીસ હોય તેવા કોરોનાગ્રસ્ત દર્દીનો ચેપ લાગવાની શક્યતા સૌથી વધુ છે અને તેમાં પણ ઓક્સિજનનાં ગંદાં સાધનો આ રોગ માટે જવાબદાર છે. માર્સ્ક, કોન્સેન્ટ્ર પાઈપ, ઓક્સિજન બોટલની યોગ્ય સફાઈ વગર તાબડતોબ અન્ય દર્દીને આપવામાં આવે એટલે ઓક્સિજનનાં સાધનો ગંદાં થઈ જાય છે અને તેના કારણે માર્કોસીસનો ચેપ વધુ પ્રસર્યો. દર્દીને દિવસમાં ૫ થી વધુ ઈન્જેક્શન આપવામાં આવે તો સાજો થવાની શક્યતા વધારે છે પરંતુ દર્દીની કિડનીને ગંભીર નુકસાન થવાની સંભાવના વધુ છે.

સાબરકાંઠા, અરવલ્લી જિલ્લાના ગામડાઓમાં કોરોનાનું ટેસ્ટીંગ મંથર ગતિએ

ઘેર..ઘેર કોરોનાના કેસથી આરોગ્ય તંત્ર ફફડ્યું, પોઝિટિવ કેસ પણ દફતર ઉપર નોંધાતા નથી..!! સાબરકાંઠા, અરવલ્લી જિલ્લાની ૭૦૦ થી વધુ ગ્રામ પંચાયતોમાં કોરોનાનું ટેસ્ટીંગ મંથર ગતિએ ચાલી રહ્યું છે. ઓછી કિંટ આપવી, બે દિવસ પછી કિંટ આપવી જેના કારણે કોરોનાના સાચા દર્દીઓનો આંક યોગ્ય સમયે બહાર આવતો નથી. ગામડાઓમાં તો સ્થિતિ એટલી હદે વણસી છે કે ઘેર..ઘેર કોરોનાના કેસથી ખુદ આરોગ્ય વિભાગ ફફડ્યું છે. ગામડાઓમાં નોંધાતા પોઝિટિવ કેસ બે દિવસ પછી પણ તાલુકા હેલ્થ ઓફીસના દફતર ઉપર નોંધાતા નથી જેનો મતલબ એ થયો કે રેપિડ ટેસ્ટ પછી પણ પોઝિટિવ આવતા દર્દીઓનો નોંધ લેવામાં તંત્ર ઈરાદાપૂર્વક પાછી પાની કરી રહ્યું છે. જિલ્લાની ૨૬ લાખની માનવ વસતીમાં શરૂઆતમાં પ્રાથમિક આરોગ્ય કેન્દ્ર, સામૂહિક આરોગ્ય કેન્દ્ર અને સરકારી રેફરલ હોસ્પિટલમાં એન્ટિજન ટેસ્ટ કિટ દ્વારા

**ગુજરાત પાણી પુરવઠા અને ગટર વ્યવસ્થા ડોર્ડ**  
**જાહેર નિવિદા નં. ૦૨ સને ૨૦૨૧-૨૨**  
 કાર્યવાહક ઈજનેરશ્રી જાહેર આરોગ્ય બાંધકામ વિભાગ જુની સિવિલ કોર્ટ બિલ્ડીંગ, માલપુર રોડ, મોડાસા ફોન નં. ૦૨૭૭૪-૨૪૭૨૮૨ દ્વારા નીચેના કામના ટેન્ડર ઈ-ટેન્ડરીંગ પદ્ધતિથી માંગવામાં આવે છે. (૧) કામનું નામ: (૧) હાથમતી ડેમ આધારિત એસ.કે.-૪ ભાગ-૧ / અંતર્ગત ટાકાટુક હેડવર્કસ આધારિત પાઈપ લાઈનના ચાઈજ અને કમીશનીંગ કરવા કાર્ય. ડ. ડ. ૪૬ ૧ ૪૮૫ અંદાજિત કિંમત રૂ. ૪૬૨૫૮૮૨.૭૨ છે. (૨) કોરોનાક્ટર માટેની પાનતા: (૧) 'ઈ-૧' વર્ગ અને (૩) ટેન્ડર બોનલાર્ડન રજૂ કરવાની છેલ્લી તા. ૨૬/૫/૨૦૨૧ ના રોજ સાંજના ૧૮.૦૦ કલાક સુધી ટેન્ડરી અંગેની વધુ માહિતી વેબસાઈટ [www.gwssb.org](http://www.gwssb.org), તથા <http://www.statenders.gujarat.gov.in> ઉપર મુકવામાં આવેલ છે. વિસ્તૃત વિગતો કચેરી સમય દરમિયાન ઉપરોક્ત કચેરી પાસેથી મેળવી શકાશે. પીવાના પાણીની માટેની મુશ્કેલી અંગેની રજૂઆત ગ્રામીણ ક્ષેત્ર માટે બોર્ડની મુખ્ય કચેરીની હેલ્થ લાઈન ટોલ ફ્રી નંબર - ૧૯૧૬ ઉપર કરી શકાશે. નામાનિ/હિંમત/૬૮/૨૦૨૧